

金砖国家这支积极、稳定、向善的力量将蓬勃发展

新华社评论员

这是历史赋予的深刻启迪,也是面向未来的坚定信心。“无论有多少阻力,金砖国家这支积极、稳定、向善的力量都将蓬勃发展。”在2023年金砖国家工商论坛闭幕式上的致辞中,习近平主席发出深化团结合作、应对风险挑战、共建更加美好的世界的时代强音,为做大做强金砖合作机制凝聚共识与合力,为地区和世界和平增添更多稳定性,为共同发展和全球治理带来更多正能量。

作为新兴市场国家和发展中大国的合作平台,金砖合作机制已经成为促进世界经济增长、完善全球治理、推动国际关系民主化的建设性力量。金砖五国秉持多边主义,倡导公平正义,就国际和地区重大议题发出声音、提出方案;积极推动全球经济治理改革,提升新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权;高举发展旗帜,带头落

实千年发展目标和可持续发展目标,加强同广大发展中国家对话合作,谋求联合自强。新兴市场国家和发展中国家过去20年对世界经济增长的贡献率高达80%,过去40年国内生产总值的全球占比从24%增至40%以上。实践证明,以金砖国家为代表的新兴市场国家和发展中国家群体性崛起,正在从根本上改变世界版图。

近年来,金砖国家秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,书写了不同制度、不同文化、不同地域国家携手发展的精彩故事,成为南南合作的一面金字招牌。平等相待、求同存异,务实创新、合作共赢,胸怀天下、立己达人……金砖精神在实践中不断升华,为五国人民带来福祉,也让世界因金砖合作而有所不同。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,谋发展、求合作成为发展中国家的共同追求。如今,20多个国家正在吹响金砖的大

门,越来越多国家渴望参与金砖合作,充分展现金砖合作机制的强大生命力和影响力。金砖国家同50多个国家聚首南非,不是拉谁进谁退,不是搞阵营对抗,而是打造和平发展的新格局。秉持金砖精神,不断深化金砖战略伙伴关系,拓展“金砖+”模式,积极推进扩员进程,深化同其他新兴市场国家和发展中国家团结合作,引领金砖合作机制在全球治理体系中发挥更加重要的作用,必将推进世界多极化和国际关系民主化,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,为变乱交织的世界注入稳定性和正能量。

当今世界是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。各国人民企盼的,不是“新冷战”,不是“小圈子”,而是一个持久和平、普遍安全的世界,一个共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。这是历史前进的逻辑、时代发展的潮流,也是金砖合作蓬勃发展、永不褪色的根本动力。大道之行,天下为公。无论是推

动构建人类命运共同体,还是提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,中国始终心系人类前途命运,坚定不移做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。作为发展中国家、“全球南方”的一员,中国坚定站在历史正确一边,始终同其他发展中国家同呼吸、共命运,坚定维护发展中国家共同利益,为推进金砖合作和南南合作、推动世界和平与发展提供更多更好的中国智慧、中国方案、中国力量。

“南非和其他全球南方国家都希望同中国加强团结合作,更好共同应对挑战,推动建立更加平等、公正、合理的国际秩序。”南非总统拉马福萨所言,道出了各国的普遍心声。站在人类社会的关口,只要各国把握大势、团结一心、加强合作,就无惧前进道路上的任何风险挑战,就一定能推动人类发展的巨轮驶向更加光明的未来!

(新华社北京8月23日电)

金砖国家领导人呼吁携手应对挑战、共同发展繁荣

新华社约翰内斯堡8月23日电 金砖国家工商论坛22日在南非约翰内斯堡桑顿会展中心举行。金砖国家领导人在闭幕式上围绕共同发展繁荣、应对风险挑战、共建更加美好的世界等发表致辞。

金砖国家轮值主席南非总统拉马福萨首先发表致辞。他说,过去十年,金砖国家经济格局发挥重要作用,金砖国家已成为世界经济增长的强大引擎。然而,新一波保护主义和随之而来的单边措施带来的影响破坏了全球经济增长和发展。他呼吁工商界携手合作,寻找解决方案,应对各类挑战。拉马福萨还表示,非洲是一个在各领域的工业化进程中充满巨大机遇的大陆,可以与金砖国家在基础设施、农业、制造业、新能源、数字经济等领域加强合作。

巴西总统卢拉表示,金砖国家经济总量占全球经济总量的四分之一,随着金砖合作机制“扩容”,这种重要性还将进一步增强。他引述国际货币基金组织的预测说,工业化国家的经济增速将从2022年的2.7%放缓至2024年的1.4%,而发展中国家今年的预计增速为4%,这表明经济的活力在南半球,金砖国家是其驱动力。

俄罗斯总统普京当天以视频方式发表致辞。他说,金砖国家全方位的伙伴关系和协作不仅为确保金砖五国可持续发展作出了重大贡献,而且总体而言,有助于改善世界经济形势,有助于实现联合国制定的全球发展目标以及消除贫困、消除饥饿和加强粮食安全等目标。普京表示,相信金砖国家工商论坛和金砖国家工商理事会将继续开展创造性工作,深化五国工商界联系,共同实施新的互利项目。

印度总理莫迪说,2009年金砖国家领导人举行首次会晤时,世界正努力走出金融危机,当时金砖国家合作机制的出现为全球带来一线希望。当前,世界仍在应对新冠疫情、紧张局势和争端带来的经济挑战,金砖国家可以再次发挥重要作用。通过结合彼此的优势,金砖国家可以为整个世界,特别是“全球南方”的福祉作出更大贡献。

(参与记者 华迪 卞卓丹 谢江 易凌)

国内沿海港口最大的单体油品库区在山东青岛投产运营

这是8月23日拍摄的山东港口青岛董家口原油商业储备库(无人机照片)。当日,山东港口青岛董家口原油商业储备库(三期)投产仪式在青岛西海岸新区董家口港区举行。至此,董家口原油商业储备库一期、二期、三期工程共计520万立方米原油储罐全部建成投产,成为国内沿海港口最大的单体油品库区。项目投产后,董家口港区库容设计年存储能力突破1106万立方米,服务山东区域经济发展能力进一步提升。

新华社发



王莉霞赴大兴安岭巡边巡河巡林

■上接第1版 她强调,要发扬连续作战、不怕吃苦的战斗精神,坚持人防物防技防相结合,加强监测预警,配好补足设备,为秋季防火做好准备,努力守护好我国北方重要生态安全屏障。

王莉霞还深入室韦国有农场、冷

极村、乌力库玛林场517工作队、敖鲁古雅鄂温克民族乡,调研文旅产业发展和项目建设,随机走访两户鄂温克族居民,了解民宿经营、特色产品销售、驯鹿养殖等情况,叮嘱要用好林区资源,紧盯市场需求,开发个性产品,搞活特色旅游,带动农牧民增收致富。

贺兰山:层林叠翠 松涛阵阵 雪豹重现

■上接第3版 经过一系列的生态环境综合整治,贺兰山生态环境逐年恢复变美,林草植被自然更新能力不断增强,野生动物种群逐年复壮。

“近年来,管理局通过设立植物固定监测样地、开展科研项目、强化科研监测,不断加大贺兰山珍稀濒危植物资源、生物多样性保护和森林防火工作。”内蒙古贺兰山国家级自然保护区管理局副局长张宝军告诉记者。目前,保护区共有4个管护站,28个管护站,每月深山巡查不少于3次,浅山巡查不少于6次,各工作站、管护站实行24小时值班制度,保护区内实现了73年来没有较大森林火灾发生。

“随着贺兰山环境逐步变好,吸引了很多鸟类来安家,为此工作人员专门搭建了人工鸟巢。现在,保护区内1万多个鸟巢里,60%以上都有了‘主人’。”张宝军说。

阿拉善盟通过持续对贺兰山国家

级自然保护区全面推行禁牧、实行生态修复、加强森林防火、加强科研监测监管等多项措施,生态保护取得显著成效。据介绍,如今的贺兰山,森林覆盖率由保护区建立前的31.6%提高至57.3%,森林面积由36.8万亩增加至58.2万亩,林区植被覆盖率达到80%,森林蓄积量达290余万立方米,山涧明流由13条增加到21条,国家重点保护野生动物数量稳中有增,绝迹半个多世纪的雪豹重现贺兰山。

“下一步,我们要牢固树立‘创新、协调、绿色、开放、共享’的发展理念,围绕‘绿水青山就是金山银山’发展目标,按照‘生态优先、绿色发展’的总体要求,加大贺兰山生态系统保护力度,积极推进贺兰山生态廊道和贺兰山国家公园体制建设,抓好森林防火、强化资源管理、完善基础设施、加大科研监测、争取项目建设等工作,推动贺兰山生态保护建设高质量发展。”张宝军表示。

国际社会强烈反对日本政府决定启动福岛核污染水排海

新华社北京8月23日电 综合新华社驻外记者报道:针对日本政府22日决定于8月24日启动福岛核污染水排海,遭到国际社会强烈批评和反对。多国人士和媒体指出,日方行为极不负责、危害无穷,敦促其立即撤回排海决定。

22日下午,由多个韩国市民团体组成的“阻止日本放射性污染水排海全国行动”和韩国最大在野党共同民主党分别在韩国驻韩大使馆前召开紧急记者会,抗议日本政府启动核污染水排海的决定。

“阻止日本放射性污染水排海全国行动”方面发表声明说,在福岛核污染水排海安全性无法得到专家确认的情况下,日本政府仍强推这一方案,这将破坏海洋环境、损害社会经济,给韩国和全世界带来负面影响,敦促日本政府立即撤回排海决定。

参加记者会的韩国市民团体“原子能安全和未来”代表李正允发言说:“福岛核污染水排海是犯罪行为,强烈要求日本政府撤回该决定。日方应积极开展国际合作并承诺将核污染水保管在陆地上。”

参加集会的市民手中高举“誓死反对(核污染水)排海”“大海不是日本的核垃圾场”“谴责杀死海洋的日本政府”等标语,面向日本驻韩大使馆齐声高呼“(韩国)国民愤怒不安,立即撤回核污染水排海决定”等口号。

共同民主党“阻止福岛核电站污染水排海对策委员会”顾问、国会议员

禹元植在记者会上表示,海洋是人类共同资源,水更是生命之源。日本政府最终确定了核污染水排海日期,不顾其他国家和民众的损失,只为自身利益,恶劣至极。

共同民主党当天还在韩国国会举行国会议员紧急会议并发表题为《立即停止对全世界的核污染水恐怖袭击》的决议声明,指出“日本作为国际社会的一员,无视应尊重的国际法和国际标准,做出破坏性的决定,违背了《联合国海洋法公约》和《伦敦倾废公约》,强行进行核污染水排海”。“日本应立即撤回这一决定,从人类共同繁荣的角度出发,制定安全的核污染水处置方案”。

据今日俄罗斯通讯社22日报道,俄罗斯科学院中国与东亚研究所日本研究中心主任瓦列里·基斯塔诺夫表示,日本计划将核污染水排海是极不负责任的行为,受到国际社会反对。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》22日援引专家观点报道说,日本政府“做出

了错误决定”,将核污染水排海是令人愤慨的行为,是对整个亚太地区人民人权的侵犯。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣说,日本政府的决定是“灾难性的”。太平洋不只属于日本,日本将核污染水排海的危害会持续很多年、影响多代人。“我们必须呼吁日本政府停止这一不负责任、错误、不道德且危险的计划。”

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格·乌伊认为,日本单方面决定将核污染水排海的法理是对国际环境保护相关法规的漠视。“这是一个非常严重的问题,它将影响包括菲律宾在内的许多国家。日本政府应听取周边国家的呼声,撤回这一单方面决定。”

斐济优先党议员凯坦·拉尔在接受当地媒体采访时谴责日本政府的决定,指出核污染水排海将威胁包括斐济在内的整个太平洋地区岛民的生产。他说,太平洋岛国人民曾经目睹核污染带来的毁灭性后果,“我们不能坐视核阴影笼罩我们的海洋资源,不能让历史重演”,敦促日方立即停止核污染水排海计划。

斐济南太平洋大学新闻项目顾问卡林加·塞纳维拉特纳说,日本应尊重《南太平洋无核区条约》,尊重太平洋岛国人民的意愿,立即停止核污染水排海计划。

(参与记者 刘恺 陆睿 孙一然 闫洁 杨云起 郭鑫惠)



8月23日,在韩国首尔的国会议事堂前,韩国最大在野党共同民主党举行集会抗议日本政府决定启动核污染水排海。

新华社记者 王益亮 摄

日本强排核污染水自毁国家形象

新华社记者

日本政府22日宣布将于24日开始将福岛核污染水排海,启动了日本蓄意“加害”海洋环境的序幕。这一过程可能长达数十年,对海洋和人类健康带来的风险不可预测、不可把控。日本政府充当生态破坏者、全球海洋污染者,是在自毁国家形象。

自从日本政府2021年4月宣布福岛核污染水排海计划以来,这一计划的正当性、合法性、安全性、长期可靠性始终备受质疑。日本政府精心安排的国际原子能机构评估报告并未能打消国际社会和日本国内的疑虑和担忧。长时间、高流量、大范围向海洋排放核污染水是史无前例的事,谁也无

法准确“预测”会带来哪些后果。而覆水难收,一旦产生严重后果,到时恐怕一切为时已晚。

正如国际原子能机构相关评估报告指出,福岛核污染水排海的责任主体是日本当局。22日在日本内阁会议决定排海日期之际,日本首相岸田文雄声称,日本政府将对未来数十年的排海负起责任。日本政府或许想对本国渔民展现负责姿态。但日本政府的这一行为之影响所及远超其主权行使范围。试问日本政府:如何对必然影响的海洋环境和以海洋为生的他国民众负责?归根到底,这就是一种极端自私利己、极不负责任的国际行为。

更何况,此前的斑斑劣迹已经证明,日本政府的“负责”承诺和东京电力公司(简称东电)的“安全”保证信用

度并不高。2011年3月福岛核事故的发生,部分祸因即可归咎于日本政府和东电长期营造的“安全神话”。而在核事故善后处理过程中,东电时不时曝出隐瞒负面事实、篡改不利数据等行径,日本政府则将精力放在了公关游说和诱导舆论上,甚至有对切身利害、提出关切的邻居倒打一耙。

日本政府和东电“不可信”的典型事例是,二者2015年明确向日本渔业界承诺,不获利益相关方认可将不会随意处置核污染水。但就在日本渔业界代表本月21日重申反对核污染水排海的第二天,岸田政府就强行决定了排海日程,东电同一天宣布了2023年度排放3.12万吨“处理水”的数值目标。可见,核污染水排海就是日本政府和东电的“既定方针”,其他种种“承诺”不是

缓兵之计,就是瞒天过海。日本政府宣布排海日期后,日本全国和福岛县的渔业团体均强调,反对立场不变。也就是说,日本政府和东电又食言失信了。

从既往侵略战争历史看,日本是有隐瞒和抹杀“加害”行为“基因”的。而此次,日本行为的“加害”对象是全球海洋环境。大海不会发声,但国际社会不应沉默。日本政府强排核污染水,是对历史、对全球海洋环境、对人类健康和子孙后代不负责。如果一意孤行,日本恐将永远背负蓄意祸害海洋环境的恶名。

(新华社东京8月23日电)

新华时评

党建业务深度融合 调研成果切实转化

■上接第3版 制度举措和工作方案,转化率100%。

坚持“以学正风”,创新问题发现和整改机制,整体风气呈现“四多四少三快”新局面。结合“作风建设年”行动,该公司创新问题发现和整改机制,多渠道充分收集问题,汇总形成问题清单和落实方案,做到“五个明确”,确保问题发现到位、整改落实到位。开展主题教育期间,公司党委共检视问题18个,提出整改措施34条,全部顺利完成整改。

坚持“以学促干”,创新工作落实动议机制,业务工作凸显“十大亮点”。针

对会议、研讨、座谈中收集到的意见建议,该公司充分探讨其合理性和必要性,并就抓好落实当场作出工作动议安排,把会议现场转变为工作现场,打破了以往“学是学,做是做”的低效模式,做到了“建议”不落空、“动议”不过夜”。截至目前,共动议提出了23条加强和改进工作的思路举措,为公司转型发展、完善管理发挥了积极作用。在“作风建设年”的精神感召下,员工踊跃参与“揭榜领题”,先后有11名负责人主动揭榜,16名员工通过内部双选主动到一线建功立业,打破了过去“万马齐喑”的面貌。

大爱北疆 同心追梦

■上接第3版 当晚,内蒙古首位夺得残奥会金牌的运动员哈斯劳,2023年全国残疾人田径锦标赛金牌得主张振东、北京残奥会金牌得主孟根吉米素、东京残奥会金牌得主孙鹏祥、“00后”跆拳道小将闫博和多次摘金夺银的举重运动员王宏泰6名火炬手一同点燃主火炬,炙热的圣火照亮前行之路,凝聚起同心追梦的火热豪情。

孙鹏祥说:“非常荣幸成为本届残奥会的火炬手,祝福运动员们都能

取得好成绩,以自身经历鼓舞所有残疾人朋友自强不息、拼搏进取,勇敢地为梦想而战!”

“超越梦想一起飞,你需要真心面对;让生命回味这一刻,让岁月铭记这一回……”一首脍炙人口的《超越梦想》引来全场大合唱,开幕式在充满力量的歌声中圆满落幕。

站在这光荣与梦想的舞台,千名残疾人运动员将超越自我、挑战极限,绽放耀眼的竞技之美、精神之美、生命之美,成就一场精彩圆满的体育盛会。

福彩快讯

2022年内蒙古福彩公益金扶危济困篇

公益福彩,善行天下。2022年中央下拨我区社会公益类福彩公益金1015万元。

一是用于资助我区盟市殡葬基础设施建设和设备更新改造项目678万元,乡村振兴衔接专项殡葬项目资金76万元,通过新建、改扩建项目公共殡葬设施,逐步建立布局合理、设施完备、功能齐全、服务

便捷的基本殡葬公共服务网络。

二是用于支持“五社联动”社工服务试点项目资金228万元,乡村振兴衔接专项支持“五社联动”社工服务试点资金33万元。用于建成苏木乡镇(街道)社工站,培育社区社会组织及志愿服务组织,为全区老年人、残疾人、儿童和困难群众提供专业社会工作服务和志愿服务。